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Spørgsmål nr. 316 (Alm. del) fra Folketingets Udvalg for Udlændinge- 

og Integrationspolitik: 

 

”Ministeren bedes som opfølgning på samråd i Udvalget for 
Udlændinge- og Integrationspolitik den 13. januar 2015 om 

forfølgelse og chikane af kristne, jf. samrådsspm. G, H og I, 

oplyse, om der er eksempler på sager, hvor overtrædelse af 

reglerne om chikane af andre personer med anden religiøse 

overbevisning er blevet sanktioneret enten i henhold til de juri-

diske regler herom eller på anden vis af ledelsen på det pågæl-

dende asylcenter, f.eks. forflyttet til et andet center?” 

 

Svar: 

 

Justitsministeriet har til brug for besvarelsen af spørgsmålet indhentet en 

udtalelse fra Udlændingestyrelsen, der har oplyst følgende:  

 

”Udlændingestyrelsen kan oplyse, at styrelsen til brug for ud-

arbejdelsen af bidraget har hørt samtlige asylcenteroperatører 

om, hvorvidt der er eksempler på, at overtrædelse af reglerne 

om chikane af andre personer med anden religiøs overbevis-

ning er blevet sanktioneret af centerledelsen, f.eks. ved forflyt-

ning til anden adresse.  

  

På baggrund af operatørernes svar kan styrelsen oplyse følgen-

de:  

  

Tre operatører har oplyst, at der ikke er eksempler på religiøst 

motiveret chikane af beboere på asylcentrene. En operatør har 

oplyst, at to beboere inden for de seneste tre år er flyttet til an-

den adresse efter at have oplyst at have været udsat for religi-

øst motiveret chikane. De pågældende har ikke kunnet eller 

ønsket at identificere de personer, som angiveligt har udført 

chikanen. En operatør har oplyst, at der de seneste år samlet set 

er 5-7 eksempler på beboere, der har haft en så uacceptabel ad-

færd, herunder mulig religiøst betinget chikane af andre beboe-

re, at de efter aftale med Udlændingestyrelsen er blevet flyttet 

til andre centre. Der er blandt disse 5-7 eksempler ikke tilfæl-

de, hvor religiøst motiveret chikane har stået alene. Den uac-

ceptable adfærd, der har medført flytningerne, har i de konkre-

te sager tillige været betinget af eksempelvis misbrug, util-

fredshed med at være blevet flyttet til det pågældende center 

og konflikter om deling af fællesområder. 

  

På baggrund af operatørernes svar er det styrelsens vurdering, 

at asylansøgere kun i meget begrænset omfang er udsat for re-

ligiøst motiveret chikane på asylcentrene. 

  



 

 3 

Supplerende bemærkes det, at Udlændingestyrelsen ved brev 

af 27. januar 2015 til centerledelsen hos samtlige indkvarte-

ringsoperatører på ny har understreget, at der skal udvises nul 

tolerance over for enhver kriminel handling på eller i tilknyt-

ning til asylcentrene. Det betyder, at enhver kriminel handling 

straks skal anmeldes til politiet. Dette gælder også i tilfælde, 

hvor uoverensstemmelser af religiøs karakter danner baggrund 

for hændelserne. I tilknytning hertil har Udlændingestyrelsen 

henstillet til, at indkvarteringsoperatøren er særligt opmærk-

som på og tager initiativer til imødegåelse af målrettet chikane 

eller mobning, herunder religiøst motiveret chikane, som led i 

den kriminalitetsforebyggende indsats. Med afsæt i Udlændin-

gestyrelsens vurdering af omfanget af religiøst motiveret chi-

kane på asylcentrene har styrelsen desuden anmodet indkvarte-

ringsoperatørerne oplyse, om indkvarteringsoperatøren deler 

denne vurdering, samt grundlaget herfor. I forlængelse heraf 

har styrelsen anmodet indkvarteringsoperatøren forholde sig 

til, om den gældende anmeldelses- og indberetningsordning 

fungerer tilfredsstillende, eller om der behov for at ændre i 

indholdet heraf eller rammerne herfor.” 

  

Udlændingestyrelsens brev af 27. januar 2015 til indkvarteringsoperatører-

ne er vedlagt som bilag til besvarelsen. 

 

 

 

 

 

 

 


